

人居生活质量改善 乡村面貌焕然一新 天王镇生态宜居托起美丽乡村梦

卫健委打造方便快捷健康服务网络

本报讯 近年来,句容市卫健委聚焦“便民惠民”,多措并举,着力打造方便快捷的健康服务网络。医疗服务正从关注疾病向关注健康转变,从注重治疗疾病向注重健康管理转变。

建成高效畅通的院前急救体系。加强院前急救能力建设,组织开展自救互救培训进学校、进村社等“六进”活动,有序投放AED(体外除颤仪)到人群密集的公共场所,主动开展AED使用及心肺复苏的自救互救培训;建立同城互认的检查检验系统。依托新建句容市人民医院和智慧健康信息平台,统筹推进区域临床检验、影像、病理、心电图等检查检验中心。加快句容市人民医院远程会诊中心建设,形成句容全市远程会诊网络;建设互联互通的信息服务平台。加快建设智慧健康工程,改革医疗费用支付方式,开展门诊窗口扫码支付、诊间扫码支付、银医通自助机等,推进移动医疗服务,通过“健康句容”微信公众号,推送居民健康档案,开发手机端移动支付功能,实现网上预约、线上支付、检查检验结果查询、健康咨询等健康服务。推进医疗健康一卡通建设,进一步实现身份认证、信息查询、费用支付等功能。

(华超)

财政及时发放困难群众物价补贴

本报讯 为兜底保障困难群众基本生活,句容市及时启动社会救助和保障标准与物价上涨挂钩联动机制。

5月份以来,数据显示句容居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,低收入居民基本生活费用价格指数同比上涨3.8%,句容市财政局联合相关部门适时启动联动政策,对句容全市城乡低保、农村五保、城市“三无”、孤儿、优抚对象这5类困难群众连续发放3个月的物价补贴,具体标准为:5月份每人60元、6月份每人60元、7月份每人62.5元。截至目前,句容市共发放困难群众物价补贴124.85万元,惠及困难群众6755人。

(张杰)

离任村干部生活补贴标准提高

本报讯 近日,参照省农村居民最低生活保障标准调整情况,句容市对离任村干部生活补贴最低标准进行调整,从2018年7月1日起,每人每月增加生活补贴35元。同时,将离任村干部生活补助资金纳入村级组织运转经费补助。

据了解,调整后标准具体为:担任“三大员”职务累计20年以上,离任时担任村党组织书记、村委会主任、村会计职务的,每人每月分别为525元、505元、485元;15至19年的,每人每月分别为505元、485元、465元;10至14年的,每人每月分别为485元、465元、445元。今年句容市将有1103人享受到此政策,财政将拨付离任村干部补助资金660万元,用于补齐2018年提高补贴标准的差额和2019年资金的发放。

(戴园)



检疫技能大比武

近日,镇江动物检疫技能大比武活动在句容举办。参加比赛的18名选手在句容生猪定点屠宰场——京江肉制品有限公司进行技能考核。句容选拔的4名参赛选手获得了包括“镇江市动物检疫状元”在内的6个奖项,并获得1个团体奖——优秀组织奖。

笪骏 摄影报道

乡村振兴,生态宜居是关键。近年来,天王镇黄土塘自然村以“三清一改”为契机,坚持人与自然和谐共生,扎实推进人居环境整治工作,将建设生态宜居乡村作为增强群众幸福感、获得感的实在事,办好、办精。

“这些小栅栏都是我们在网上买的,自己设计、自己安装的。”村党组织书记付连海说,为了让村庄百姓的小菜园看起来美观统一,小菜园的设计还是费了一番苦心。农村老百姓习惯了家家户户门前种点应季蔬菜,但美观上却有所欠缺。面对这一情况,村干部自己当起了设计师,百姓家门口的菜园

用小栅栏围起来,家两边的则被统一改成了小花圃,种植美观的四季花卉。这样既方便了百姓也提升了美观度。现在黄土塘整个村庄呈现出古典与现代相结合的农家独居、庭院式房屋,墙壁上都是美轮美奂的壁画,村庄四周种有成片的樱花、榉树等几十种花卉苗木,风景如画。类似这样的小细节在这里随处可见,自黄土塘自然村整治工作开展以来,该村组织村民、党员志愿者,累计出工3200多人次,对村内的生活垃圾、河塘沟渠、农业畜禽粪便等重点进行清理,共清运垃圾146车,新增护栏800多米、草坪2000多平方米、花卉苗木8500多株。

走进黄土塘,独具中式风格的村规民约赫然映入眼帘。“黄土塘是宝地、民风美人称奇”,虽然是短短的一段话,但这村规民约可起了大作用。村干部尹宏平介绍,刚开始进行环境整治时,老百姓都不太重视,每天保洁员都要清扫好几遍。村里的党员带头把老百姓堆在外面的杂物一趟趟地清理,老百姓的自觉性也就慢慢提高了。眼下村庄面貌焕然一新,居民们家家户户门口都配备了两个干湿分离垃圾分类箱,自觉维护村庄环境卫生,养成了垃圾分类、集中处理的良好习惯,大大改善了人居环境,村民们尽情地享受着美丽的田园风光。

夜幕降临,黄土塘文化广场上路陆续地聚集起了村里的百姓。大家在广场上健身,大妈们跳起了广场舞,孩子们则嬉戏打闹。村里还在广场中央安装了电子显示屏,每晚为村民们播放两部影片,极大丰富了百姓生活。而移风易俗“文化墙”则成为弘扬传统美德、传播善行义举、提升村民民风、振奋村民精神面貌的有效载体,以自身独特方式凸显乡风文明,也正在潜移默化地引领村民。村庄里一面面精心装扮、图文并茂“会说话的墙”,除了重点宣传党的十九大精神,还介绍乡风文明、村规民约,乡村环境面貌和文明程度焕然一新。

庄瑜 刘玲



赤山湖绿色骑行

9月22日是一年一度的“世界无车日”,也是“中国城市无车日”。近千名句容市民齐聚赤山湖国家湿地公园开展“世界无车日”绿色骑行活动,同时以特殊方式迎接新中国成立70周年。

王维 摄影报道

崇明街道104个项目惠民生

本报讯 去年以来,崇明街道充分了解社区居民需求,聚焦基层最急需、群众最期盼解决的问题,把为民服务作为重点工作,进一步加强基层治理。据悉,东门、红旗、马扎里、河滨等13个社区各立项20万元,实际使用资金共200余万元,共设立104个项目,加以组织实施和推进,推动辖区内各党组织更好地服务群众。

去年以来,崇明社区联合社会儿女助老服务中心举行了“爱敲门,暖温馨”系列主题活动,以社区成员之间的情感为纽带,组织老年人在社区内建立互助小组,通过“抱团养老”开展与家庭和社区生活密切相关的互助养老。多次为社区老年人开展免费健康体检服务,建立了“一对一”基本健康服务模式;东门社区开展为民服务项目“情系你我他,与老人共乐”,先后开展了与社区空巢、失独老人互动娱乐活动7次,送戏进社区文艺演出4次,组织了社区“夕阳红”重阳节晚会,深受社区居民喜爱和褒奖;爱心积分商城项目是茅山社区开展的为民服务项目,辖区内困难群众,凭参与公益服务的积分,可以定期在爱心超市兑换生活用品。

(陈祥伟)

下蜀镇征集老照片活动举行

本报讯 为庆祝新中国成立70周年,弘扬爱国主义精神,下蜀镇举办“壮丽七十年,光影秀下蜀”展览活动,歌颂党和祖国人民,一起追溯历史,品读往事,重新展示光明的故事,特别是反映新中国成立70年以来下蜀镇的经济社会发展成就和变化。

据了解,活动向全社会征集反映下蜀镇自然风光、风土人情、怀旧地标、沧桑巨变、建设成就等各个方面的老照片,全方位展现下蜀镇人民无私奉献、艰苦奋斗的精神风貌。届时,该镇中心地带将举办“壮丽七十年,光影秀下蜀”主题展览,将收集到的老照片与摄影专家拍摄的下蜀美景、绘画、书法一起展览供群众观赏,通过展览引发群众的共鸣,忆苦思甜,激发共同朝着美好生活奋斗的決心。

(杨婕)

城管坚守“护学岗”

本报讯 随着9月开学季的到来,句容市城管局也正式启动“护学岗”行动,还学校周边一个洁净的环境,守护孩子们的上学路。

日前,句容市崇明幼儿园门口,3名城管队员正在对散发传单的人员和小摊贩进行劝离。像这样的护学岗在句容市区共有20多处,城

管安排流动人员巡查,保障周边环境。无论刮风下雨,城管队员们一直坚守在校门口,负责上学放学高峰期的秩序维持和交通疏导工作。截至目前,句容城管护学岗累计坚守923天,出动执法人员千余人次,有效保障了校园周边良好的环境秩序。

(俞翔)



句容节能考核获好评

镇江市检查考核组对句容市2018年度能源消费总量和强度“双控”进行考核。根据安排,检查组首先实地查看了该市重点用能单位巨宝精密加工有限公司。检查组充分肯定了句容市2018年节能工作取得的成绩,并对战略性新兴产业发展、可再生能源利用、煤炭消费总量控制等方面提出了相关建议。

陈亚楠 摄影报道



宝华中学开展禁毒宣传

日前,句容市宝华中学对在校学生进行了禁毒宣传。广大师生观看了禁毒视频、禁毒宣传画,了解到毒品的危害十分巨大,认识到远离毒品的重要性。

张乐 金鑫 摄影报道

句容2个村入选“千村万寨展新颜”

本报讯 “千村万寨展新颜”是2019年中国农民丰收节6个“千万”系列活动之一,活动自今年8月启动以来,全国各地积极踊跃参与,短短一个多月的时间,共有1281个行政村向活动承办方中国农村杂志社报送了展示材料。经过严格筛选,最终550个村得以在中国农民丰收节官方网站等媒体平台进行全方位的展示,句容茅山镇丁庄村、天王镇唐陵村2个村名列其中。

(王蓉)

并联审批促效率 高效服务优环境

本报讯 年初以来,在完善项目建设代办制的基础上,针对建设项目报批报建环节多、用时多、材料多的情况,句容市行政审批局推出了建设工程质量安全监督通知书和施工许可证等三项申请并联审批制度,在优环节、减材料、提效率3个方面下真功夫,出实成绩。

据统计,开展并联审批工作以来,企业投资项目的建设质量安全监督通知书和施工许可证的办理用时较去年同期缩短60%,审查材料件数由32件压缩至16件,办理环节由3个合并为1个,从而大大优化了营商环境,持续提升投资企业的办事便利度和获得感。

(常凌云)

句容中医院下乡义诊情暖百姓

本报讯 日前,句容市中医院组织党员志愿者服务队到革命老区茅山镇前陵村举办了一场科普巡讲及义诊活动,为当地居民送医送健康。

活动中,句容市中医院基层指导科负责人以《秋季的中医养生健康》为题,给现场居民做了一场通俗易懂的科普讲座,让广大居民进一步了解秋季一些常见病、多发病的中医养生保健知识。讲座结束后,该院又组织了中医内科、骨伤科、针灸科、肛肠科等科室的专家举行现场义诊咨询活动,他们热情、专业的服务赢得了现场居民的一致好评。活动现场发放中医养生宣传资料70余份,开展义诊咨询110余人次,活动取得了良好的效果。

(张妮)

白兔中心卫生院开展服务质量竞赛

本报讯 为了进一步改善医务人员服务态度,提高医疗服务质量,白兔中心卫生院日前开展了医务人员服务竞赛,得到群众的一致认可。

竞赛内容包括作风建设“九不准”、“救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神;开展“优质服务示范岗”“党员示范岗”“青年文明岗”等创建;在服务过程中主动、热情、耐心、周到、微笑服务等。活动开展以来,全院上下加强与患者的沟通,虚心听取患者的意见,杜绝了服务态度上的“生、冷、硬、顶”等不良现象发生,健全了住院病人责任制和责任护士制,制定诊疗、护理质量评价标准,实行住院医师24小时住院制。

(朱长平)



华阳街道开展巡回义诊活动

近日,华阳街道开展巡回义诊活动,邀请到华阳医院的医生团队为群众送健康。义诊活动覆盖17个村(社区)的近800名群众,活动现场不仅提供健康体检服务,还开展健康讲座,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

陆欣 周莱 摄影报道

中山门外句容城

“城门城门几丈高,三十六丈高。骑马马,带宝刀,城门底下走一遭。”这是句容儿童游戏时咏唱的童谣。

句容城位于南京东南方,距南京城约45公里,是南京中山门外第一城。句容于公元前128年置县,是江苏省最早建县的13个文明古县之一。《赤山湖志》记载:县境北、东、南三面环山呈“勺”形,“勺”上之水注入赤山湖,湖为“口”,四岸有所容,所以叫句容。这也是句容地名一解。句容城始建于东汉建安十三年(208年),为丹阳郡十六城之一。句容城是句容政治、经济、文化中心,政府驻地,建城以属地得名。三国吴赤乌三年(240年),为防盗贼,筑城郭砌雉楼,开挖护城河,筑子城周长约

390丈。子城即小城、内城的意思。城的范围于唐代开始扩大,唐天祐四年(907年),重修句容城墙,并建东、南、西、北、白羊(今称北门)、上羊六门。城内面积为195亩。

《弘治句容县志》记载:“县治学舍、靡榭、亭榭、市廛、坛壝,名山胜概,比他邑为丽。”自晋代至清末,城内主要建筑有崇明寺、大圣塔、葛仙庵、城隍庙、延寿庵、夫子庙、学宫、华阳书院等。弘治年间城内主要街道已有大街、寺街、义台街、观街四大街。至清末,主要巷道有柴巷、庙巷、寺街、府君巷、北堂

巷、积福巷、王府巷、轿巷、马槽巷、南堂巷、商会巷、彩帛巷、久记巷、小宝塔巷、寺巷、结帛巷、玉兰巷、樊家巷、十八弯、土巷、井巷、诸昌巷、孔夫子巷、扇扇巷、白露巷和五马车巷等29巷,巷道总长约4000米。有名气的私人宅院有张家大院、骆家大院、朱家大院、郭家大院、许家大院、徐家花园、凌家园等。千百年来,各方商贾云集,句容城曾一度繁荣,素有“京畿首邑”之称。

新中国建立后,千年古邑从战争的阴影中摆脱出来,城区建设逐步展开。1954年开始,有计划地拆除城墙,扩展县城范围。1982

年,城墙被全部拆除。但一直到20世纪60年代,句容城内只有东西南北几条街。

20世纪60年代中期,兴建了联盟、红旗、葛仙庵等住宅区,20世纪70年代后期,又扩建东风、东方红、茅山、红光、建新等5个居民新区。1985年底,城区面积已达3.6平方公里。截至2008年底,城市道路框架区19.79平方公里,其中城市建成区15平方公里,常住人口15万人。2010年2月27日,华阳南部新城动工正式拉开帷幕。2013年,北部新城建设开始启动。

(句容地名办)

句容地名故事